

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 161

7 декабря 1942 г., понедельник

„Жизнь дорога каждому из нас, но раз борьба началась, значит для того, чтобы победить,—ничего нельзя пожалеть, нельзя жалеть и самой жизни“.

М. Калинин.

БЕЗ ПОЩАДЫ БЕЙ ДУШЕГУБОВ—НЕМЦЕВ!

РАЗГРОМ НЕМЕЦКОЙ РОТЫ

В наступательных боях подразделения тов. Дудченко особенно отличились бойцы старшего лейтенанта Залуцкого. Благодаря их умелым действиям была окружена и почти полностью уничтожена одна из рот 422 немецкого гренадерского полка. 6 немцев, в том числе одного штабс-фельдфебеля и двух обер-ефрейторов, захватили в плен.

Используя сильную метель, бойцы тов. Залуцкого двигались за танками на штурм укрепленной немцами высоты. Ни на шаг не отрываясь от танков, ведя непрерывный ружейно-пулеметный огонь, они прошли линии, проволочных заграждений и первых траншей врага.

Немцы не оказывали сильного огневого сопротивления. Отдельные группы вражеских солдат пытались скрыться в мелком лесу. Подразделение Залуцкого „сидело“ на плечах у неприятеля, не давая немцам использовать минометы и артиллерию.

Неожиданно по нашим стрелкам был открыт сильный ружейно-автоматный огонь. Пули летели из дзотов и траншей, пройденных нашими бойцами. Оказалось, что при приближении наших танков немцы запрятались в блиндажи, а теперь пытались ударом с тыла помешать подразделениям.

Маневр немцев был быстро разгадан. В то время, как основная часть бойцов продолжала развивать успех, преследуя врага, подразделение Залуцкого получило задачу уничтожить отрезанную немецкую группу. Четко и умело действовали командиры и

бойцы. Взяв немцев в подково, выходом направленную к нашему тылу, они открыли уничтожающий огонь.

Пули ложились настолько точно, что, потеряв более 20 солдат убитыми, фрицы скрылись в блиндажах.

Бойцы смело врвались в дзоты и блиндажи. Гранатами выбивали оттуда немцев. В коротком рукопашном бою было истреблено еще 50 немцев, в том числе три офицера захвачено 10 дзотов. 6 фрицев взяты в плен.

В одном из блиндажей оказался ротный командный пункт. В нем найден ряд ценных штабных документов.

По показаниям пленных, бойцы старшего лейтенанта Залуцкого полностью разгромили немецкую роту. Из 100 солдат едва ли спасся десяток.

Успех операции явился результатом смелости и самоотверженности наших бойцов, результатом умелого руководства боем со стороны командира.

Лейтенант
И. ПОРАНСКИЙ.

ВОЛЕВОЙ КОМАНДИР

Умение управлять боем—основное требование для каждого командира. Именно этим качеством и обладает лейтенант Сомченко. Справедливо называют его волевым командиром.

Подразделению лейтенанта Сомченко была поставлена боевая задача—овладеть одной важной высотой. В результате умелого управления боем эта задача была успешно разрешена.

Лейтенант Сомченко своевременно и четко давал приказания младшим командирам и следил за их выполнением. Он лично проводил разведку переднего края обороны противника и в бою шел впереди, воодушевляя своих бойцов на подвиги.

Старший сержант А. ХЛЕБНИКОВ.



Из трофейной пушки

В бою группа бойцов, захватила у фашистов пушку и большое количество снарядов. Ее передали артиллеристам, которые используют пушку против гитлеровцев.

Огонь из этого орудия ведет лейтенант Липатников. Наши славные артиллеристы громят немецких бандитов из их же пушки.

Красноармеец
П. ЧИСТОВ.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения
6 декабря

(Принято по радио)

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях.

* * *

На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. В районе Великие Луки советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, винтовок и автоматов.

В районе западнее Ржева часть, где командиром тов. Добровольский, отразила двадцать контратак врага. В этом бою гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подсчитано свыше 1000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 опорных пункта, два вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автомашин, 5 складов с продовольствием, боеприпасами, фуражем и инженерным имуществом. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий транспортный самолет.

ШЕСТЬЮ СНАРЯДАМИ

Пехотинцы пошли в атаку. Стремительным броском они взломали передний край немецкой обороны, продвигались вперед.

Вдруг по атакующим начали бить немецкие минометы. Разведчики быстро определили расстояние до них. О замеченных целях немедленно сообщили на батарею и тут артиллеристы старшего лейтенанта Худякова открыли огонь. Корректировал огонь

т. Худяков. Шести снарядов хватило артиллеристам, чтоб уничтожить два фашистских миномета.

Красноармейцы продолжали преследовать врага.

Красноармеец
А. ЗУБОВ.

Метель—

СОЮЗНИЦА СМЕЛЫХ

Была сильная метель. Ее удачно использовал комсомолец лейтенант Лысый. Он поднял бойцов в атаку на немецкие траншеи. Фрицы открыли сильный автоматно-пулеметный огонь.

Метель не давала гитлеровцам вести прицельный огонь. От их беспорядочной стрельбы подразделение потерь не имело.

Увлекая бойцов личным примером бесстрашия и мужества Лысый ворвался в окопы врага. Воины беспощадно истребляли фрицев. Особенно отличились красноармейцы Калмыков и Коврин. Не выдержав напора наших воинов, гитлеровцы в панике улепетывали из окопов и блиндажей.

В этом бою подразделение т. Лысого захватило немецкую пушку, 2 миномета и другое оружие.

Красноармеец
С. КОРОБОВ.

Подарок партизанам



Трудящиеся Татарской АССР отправили эшелон подарков украинским партизанам к XXV-летию Октября.

На снимке: Работница колбасного цеха Казанского мясокомбината М. М. Тихонова за упаковкой колбасных изделий.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ОТЛИЧНУЮ РАБОТУ

Хорошо работает медицинский состав подразделения тов. Ципкина в дни последних боев. Командир подразделения объявил благодарность за отличную работу 2 и 3 декабря группе медработников.

Благодарность объявлена: военфельдшеру Резникову, сандружиницам Выборновой, Бойчук, санитарам Макарову, и Протасову, военврачу Базыльниковой, медсестрам Колабиной и Хрусталевой, командиру взвода Чудновскому, бойцу Фишу, военврачу Камасовой и старшей медсестре Голубевой.

М. АЛЕКСЕЕВА

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.



Штурм высоты

Кандидат партии лейтенант Астахов, вместе с заместителем по политчасти т. Кудзаговым, смело повели бойцов на штурм вражеской линии обороны. Гитлеровцы яростно отстреливались, но они не могли сломить железной воли к победе в сердцах наших воинов. Следуя за своими командирами, красноармейцы вышибли фашистов из четырех окопов. Удиравшие фрицы

бросили пулемет, который тут же был повернут в сторону отступающих, поливая их свинцом.

Красноармеец
А. СВЕРЧКОВ.

Огнем „максима“

Пулеметчик старший сержант Артемов со своим верным „Максимом“ продвигался вперед вместе с подразделением.

Неожиданно с фланга застрочил немецкий пу-

лемет. Бойцы залегли.

— Подавить вражескую огневую точку, — такой приказ получил Артемов.

Он быстро подготовил пулемет и тут же начал прошивать дзот пулями.

Вначале фрицы пытались отстреливаться, но „Максим“ заставил их замолчать. С криком Ура! наши пехотинцы ворвались в окопы немец.

Красноармеец
М. РУБИН.